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                                                                                                  Ambassade  de la Fédération de Russie
                                                                                                   40-50 Boulevard Lannes, 75116 Paris

                                                                                                        le 16 décembre 2017
Excellence,
      Je vous prie de bien vouloir trouver ci-dessous copie pour information de la lettre que j’adresse ce jour Monsieur le Procureur général Y.Y. Chaika. 
Je vous prie d’agréer, Excellence, l’expression de ma considération distinguée.
Monsieur le Procureur Général,

Le cinéaste Oleg Sentsov a été condamné à 20 ans de prison sur des accusations abusives d’actes de terrorisme.

Les principaux éléments à charge sont les déclarations de trois témoins. Toutefois, deux d’entre eux, Alexeï Tchirny et Guennady Afanassiyev, qui ont déjà été condamnés à sept ans de prison chacun dans le cadre de cette affaire, ont tous deux refusé de témoigner au tribunal. Le troisième témoin est une personne jouant le rôle d’informateur auprès de la police et qui a fourni de faux  explosifs pour faire exploser la statue de Lénine et le monument de la flamme éternelle. 

En tant que membre d’Amnesty International,  je vous appelle  à abandonner les poursuites engagées contre  Oleg Sentsov injustement condamné pour faits de terrorisme en  l’ absence de raisons sérieuses ayant pu entraîner son arrestation. 

Je m’inquiète d’autre part de sa longue et de plus en plus lointaine détention. 

Je vous exhorte à faire en sorte que Oleg Sentsov soit  libéré d’urgence.

Espérant que vous ferez droit à ma requête, je vous prie d’agréer, Monsieur le Procureur Général, l’expression de ma haute considération. 
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