Monsieur le Maire,

Le 20 novembre 2014, sera la date du 30ème  anniversaire de la Convention Internationale Relative aux Droits de l’Enfant (CIDE). Ce texte, à côté de la Déclaration Universelle des Droits de l’Homme est une référence en matière de droits humains. Il énumère un ensemble de droits universels dont chaque enfant doit avoir la jouissance. 
Amnesty International, organisation mondiale de défense des droits humains et son groupe local, [coordonnées du groupe local] désireraient commémorer les 30 années d’existence de cette convention. L’objectif de cette commémoration sera de mieux faire connaître à la population de [ville] et des environs les articles de la CIDE et éveiller les enfants à leurs droits.

Pour cela, nous pensons que la municipalité de [nom de la ville] aura à cœur de célébrer cet évènement.

Nous demandons à vous rencontrer afin d’envisager de quelle manière cet anniversaire pourrait donner lieu des manifestations publiques où la population de [ville] pourra  être sensibilisée aux droits de l’enfant.
En vous remerciant par avance de l’engagement de la municipalité dans cette opération, nous vous prions d’accepter l’expression de nos sentiments respectueux.

